
Senior Survey 2007 - 2019 Surveys Administered in April and May of each year

1.  Where do you attend school?

Belpre City Schools 6 1% 7 2% 0 0% 33 8% 30 7% 38 9% 44 9% 36 7% 43 7% 39 8%

Belpre City Schools CC 23 6% 11 3% 14 5% 21 5% 28 6% 11 2% 11 2% 14 3% 13 2% 13 3%

Fort Frye Local 26 6% 26 7% 28 10% 19 5% 11 2% 23 5% 33 7% 32 6% 49 8% 37 7%

Fort Frye Local CC 25 6% 14 4% 21 8% 16 4% 29 6% 25 6% 22 5% 37 7% 39 7% 37 7%

Frontier Local 23 6% 23 6% 0 0% 25 6% 18 4% 32 7% 21 4% 35 7% 39 7% 24 5%

Frontier Local CC 12 3% 10 3% 10 4% 10 2% 17 4% 11 2% 5 1% 14 3% 9 2% 13 6%

Marietta City Schools 103 25% 106 29% 141 50% 80 19% 117 26% 106 24% 127 27% 141 27% 134 23% 138 62%

Marietta City Schools CC 42 10% 25 7% 30 11% 41 10% 38 8% 50 11% 43 9% 38 7% 53 9% 31 14%

Warren Local 71 18% 72 19% 0 0% 97 23% 69 15% 63 14% 58 12% 94 18% 109 19% 91 41%

Warren Local CC 33 8% 29 8% 24 9% 29 7% 24 5% 28 6% 35 7% 37 7% 38 7% 42 19%

Wolf Creek Local 19 5% 35 9% 0 0% 29 7% 29 6% 28 6% 23 5% 21 4% 27 5% 27 5%

Wolf Creek Local CC 13 3% 6 2% 7 3% 6 1% 13 3% 9 2% 20 4% 20 4% 25 4% 15 3%

PSEO 8 2% 6 2% 5 2% 14 3% 27 6% 22 5% 32 7%

answered question 404 370 280 420 450 446 474 519 578 507

No Response / Multiple Responses 0 0 0 0 1 0 1 4 0 4

2.  Are you male or female?

Female 209 52% 178 48% 150 54% 203 48% 229 51% 217 49% 225 47% 252 48% 261 47% 224 46%

Male 195 48% 192 52% 130 46% 217 52% 219 49% 229 51% 248 52% 254 49% 297 53% 266 54%

answered question 404 370 280 420 448 446 473 506 558 490

No Response / Multiple Responses 0 0 0 0 3 0 2 17 20 21

3.  Who or what has had the biggest influence on your career decisions?

Mother 77 19% 108 24% 79 26% 79 20% 84 20% 84 20% 78 16% 103 20% 116 21% 68 16%

Father 53 13% 69 15% 39 13% 47 12% 66 16% 74 17% 73 15% 75 14% 76 14% 59 14%

Sibling 16 4% 19 4% 17 6% 23 6% 20 5% 16 4% 20 4% 16 3% 22 4% 15 4%

Counselor 7 2% 6 1% 5 2% 4 1% 1 0% 3 1% 3 1% 4 1% 4 1% 2 0%

Teacher 31 8% 35 8% 21 7% 17 4% 24 6% 17 4% 25 5% 29 6% 32 6% 19 4%

Friend/Peer 28 7% 40 9% 27 9% 30 8% 30 7% 35 8% 20 4% 27 5% 34 6% 21 5%

Movies/TV 21 5% 20 4% 12 4% 16 4% 13 3% 14 3% 12 3% 15 3% 9 2% 10 2%

Personal Experience 171 42% 160 35% 101 34% 177 45% 183 43% 186 43% 172 36% 150 29% 183 33% 133 31%

Other 0 0% 0 0% 0 0% 39 8% 84 16% 86 15% 99 23%

answered question 404 457 301 393 421 429 442 503 562 426

No Response / Multiple Responses 0 0 0 27 30 17 33 20 16 85

4.  Did you participate in Job Shadowing while in high school?

Yes 244 60% 238 64% 213 76% 229 55% 225 50% 193 43% 292 61% 313 60% 368 64% 316 63%

No 160 40% 132 36% 67 24% 191 45% 224 50% 251 57% 180 38% 210 40% 208 36% 182 37%

answered question 404 370 280 420 449 444 472 523 576 498

No Response / Multiple Responses 0 0 0 0 2 2 3 0 2 13

2019

Responses

2019

Responses

2019

Responses

2019

Responses

2017

Responses

2017

Responses

2017

Responses

2017

Responses

2016

Responses

2016

Responses

2016

Responses

2016

Responses

2015 

Responses

2014 

Responses

2013 

Responses

2012 

Responses

2011 

Responses

2010 

Responses

2012 

Responses

2011

 Responses

2014 

Responses

2013 

Responses

2015 

Responses

2012 

Responses

2011 

Responses

2010 

Responses

2015 

Responses

2010

 Responses

2015 

Responses

2014 

Responses

2013 

Responses

2012 

Responses

2011 

Responses

2010 

Responses

2014 

Responses

2013

Responses

2018

Responses

2018

Responses

2018

Responses

2018

Responses



5.  If you participated in Job Shadowing, in which of the following Career Fields did you participate?

Argiculture Food & Natural Resources 12 4% 15 5% 12 5% 16 7% 17 6% 18 7%

Architecture & Construction 18 6% 14 5% 11 5% 15 6% 5 2% 10 4%

Human Services 27 9% 23 8% 14 6% 15 6% 27 9% 23 9%

Health Science 68 23% 83 27% 71 32% 68 28% 81 28% 68 26%

Marketing 4 1% 12 4% 2 1% 4 2% 8 3% 7 3%

Business Management & Administration 17 6% 7 2% 4 2% 12 5% 33 11% 23 9%

Education & Training 39 13% 24 8% 18 8% 27 11% 25 9% 29 11%

Finance 10 3% 5 2% 8 4% 9 4% 7 2% 6 2%

Hospitality & Tourism 2 1% 3 1% 2 1% 3 1% 9 3% 2 1%

Arts A/V Technology & Communications 18 6% 3 1% 2 1% 16 7% 13 4% 15 6%

Government & Public Administration 5 2% 6 2% 4 2% 0 0% 2 1% 5 2%
Information Technology 8 3% 18 6% 8 4% 9 4% 5 2% 7 3%
Law Public Safety Corrections & Security 21 7% 28 9% 12 5% 9 4% 10 3% 7 3%
Science Technology Engineering & Math 33 11% 38 13% 31 14% 26 11% 27 9% 18 7%
Transportation Distribution & Logistics 5 2% 10 3% 0 0% 9 4% 12 4% 10 4%
Manufacturing 8 3% 14 5% 20 9% 3 1% 8 3% 17 6%

answered question 295 303 219 241 289 265 258

No Response / Multiple Responses 0 117 67 200 207 234 217

6.  Did you take some type of career education class while in school?

Yes 326 81% 289 79% 217 79% 309 74%

No 78 19% 75 21% 57 21% 107 26%

answered question 404 364 274 416

No Response / Multiple Responses 0 6 6 4

7.  Were you employed during your high school years?

Yes 279 69% 254 69% 195 70% 287 69% 296 66% 292 65% 319 67% 351 67% 364 63% 345 69%

No 125 31% 116 31% 85 30% 129 31% 152 34% 154 35% 155 33% 172 33% 212 37% 154 31%

answered question 404 370 280 416 448 446 474 523 576 499

No Response / Multiple Responses 0 0 0 4 3 0 1 0 2 12

8.  Have you visited any work sites during high school as part of a group/class activity?

Yes 289 72% 229 62% 182 65% 254 61% 260 58% 221 50% 226 48% 280 54% 309 54% 277 56%

No 115 28% 141 38% 98 35% 162 39% 187 42% 220 50% 247 52% 243 46% 266 46% 217 44%

answered question 404 370 280 416 447 441 473 523 575 494

No Response / Multiple Responses 0 0 0 4 4 5 2 0 3 17
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9.  Did you participate in any school program/class that allowed you to work or volunteer during school hours? 

Yes 141 35% 124 34% 87 31% 118 29% 135 30% 115 26% 148 31% 158 30% 216 38% 189 38%

No 263 65% 246 66% 193 69% 296 71% 312 70% 325 74% 323 68% 364 70% 359 62% 306 62%

answered question 404 370 280 414 447 440 471 522 575 495

No Response / Multiple Responses 0 0 0 6 4 6 4 1 3 16

10.  Have you had a personal experience that made you want to explore a specific career?

Yes 333 82% 299 81% 202 72% 319 77% 363 81% 351 80% 368 77% 419 80% 477 83% 378 79%

No 71 18% 71 19% 78 28% 95 23% 84 19% 88 20% 100 21% 102 20% 99 17% 101 21%

answered question 404 370 280 414 447 439 468 521 576 479

No Response / Multiple Responses 0 0 0 6 4 7 7 2 2 32

11.  Have you participated in any volunteer experiences in school or the community while in high school?

Yes 311 77% 273 74% 182 65% 277 67% 330 74% 303 69% 334 70% 377 72% 434 76% 366 76%

No 93 23% 97 26% 98 35% 135 33% 117 26% 134 31% 133 28% 144 28% 136 24% 113 24%

answered question 404 370 280 412 447 437 467 521 570 479

No Response / Multiple Responses 0 0 0 8 4 9 8 2 8 32

12.  Overall, have you participated in ANY type of first-hand career experience while in high school?

Yes 239 59% 207 56% 151 54% 205 50% 255 58% 236 54% 282 59% 307 59% 343 60% 300 63%

No 165 41% 163 44% 129 46% 204 50% 187 42% 199 46% 182 38% 211 40% 230 40% 177 37%

answered question 404 370 280 409 442 435 464 518 573 477

No Response / Multiple Responses 0 0 0 11 9 11 11 5 5 34

13.  Did you take the ACT or SAT? 

Yes 388 96% 354 96% 195 70% 299 72%
No 16 4% 16 4% 85 30% 115 28%

answered question 404 370 280 414

No Response / Multiple Responses 6

Did you take the SAT? 

Yes 46 10% 46 10% 57 12% 64 12% 62 11% 57 12%
No 399 90% 394 90% 412 87% 458 88% 512 89% 432 88%

answered question 445 440 469 522 574 489

No Response / Multiple Responses 6 6 6 1 4 22
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Did you take the ACT? 

Yes 312 70% 289 66% 290 61% 313 60% 360 63% 294 61%
No 135 30% 150 34% 180 38% 208 40% 214 37% 189 39%

answered question 447 439 470 521 574 483
No Response / Multiple Responses 4 7 5 2 4 28

14.  Do you feel you have completed the high school coursework that will lead to your career path?

Yes 255 63% 236 64% 182 65% 255 62% 295 66% 267 61% 311 65% 369 71% 420 73% 320 67%

No 34 8% 35 9% 28 10% 42 10% 43 10% 47 11% 42 9% 28 5% 36 6% 40 8%

Unsure 116 29% 99 27% 70 25% 114 28% 107 24% 126 29% 115 24% 122 23% 120 21% 120 25%

answered question 405 370 280 411 445 440 468 519 576 480

No Response / Multiple Responses 0 0 0 9 6 6 7 4 4 31

15.  What resources have you used to help determine and put you on your career path?

School Staff 151 17% 152 18% 95 19% 82 15% 125 11% 125 15% 23 5%
Family 273 30% 258 31% 178 36% 202 37% 301 55% 301 36% 118 25%
Friends 170 19% 161 19% 93 19% 100 18% 139 6% 141 17% 22 5%
Websites 121 13% 100 12% 59 12% 77 14% 117 13% 135 16% 28 6%
Social Media 73 8% 77 9% 28 6% 39 7% 66 4% 49 6% 9 2%
Community 112 12% 87 10% 36 7% 42 8% 106 11% 78 9% 19 4%
Other 0 0% 0 1% 27 6%

answered question 900 835 489 542 854 829 246

No Response / Multiple Responses 0 9 8 98 10 10 229

16.  Do you have a post secondary education or additional training plan in place for after high school? 


Yes 300 74% 285 77% 203 73% 335 81% 348 78% 343 78% 364 77% 413 79% 449 78% 376 79%

No 104 26% 85 23% 77 28% 81 19% 100 22% 99 22% 106 22% 109 21% 126 22% 101 21%

answered question 404 370 280 416 448 442 470 522 575 477

No Response / Multiple Responses 0 0 0 4 3 4 5 1 3 34

17.  As of today, do you know very specifically what your career path will be once you graduate?

Yes 273 68% 252 68% 196 70% 272 65% 309 69% 291 66% 336 71% 358 68% 406 70% 320 67%

No 131 32% 118 32% 84 30% 144 35% 140 31% 150 34% 134 28% 164 31% 170 30% 159 33%

answered question 404 370 280 416 449 441 470 522 576 479

No Response / Multiple Responses 0 0 0 4 2 5 5 1 2 32
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